

秋月买房

□黄红卫

外头打了几年工,秋月家竖起了楼房。那时村子里已竖起了许多楼房,秋月不气馁,院侧挖了个不大不小的坑,美其名曰“泳池”,引得全村人围观。

秋月是个要强的女人,什么都想占第一,比如同样的责任田,秋月家麦穗比别人家沉甸、玉米棒比别人家饱满;比如同样大红冠子黑羽尾的公鸡,秋月家打起鸣来特别高亢特别嘹亮,村头村尾听得见。

儿子中考前夕,秋月暂时撇下老公,返乡陪读。中考之后高考,高考之后考研,或许还能出国深造。儿子第一才是真正的第一!

遗憾的是儿子不要弄第一,大学毕业即留城工作。

从儿子工作那天起,秋月开始操心儿子的婚事,落啦,同龄人都抱上了孙子啦。儿子不紧不慢,表示没房子不考虑婚事。秋月说乡下的房子难道不是房子?秋月说这话时自觉中气不足,不如大红冠子黑羽尾的公鸡。

其时,村子里开始谈论房子,当然是城里的房子。秋月打听了一番,直接吓破胆,城里房子怎么这么贵,金子堆的还是银子砌的!

要知道秋月家楼上楼下三百平方米不过二十万。难怪电视上经常评论房价,说不久的将来房价如白菜。也好,到时拣个最大的最好的,让那些买高价房的人后悔死。秋月一方面要强,一方面挺会自我安慰。

眨眼,儿子踏入而立之列,婚事依然遥遥无期。在秋月逼逼下,儿子打破“没房子不找朋友”的戒律,认认真真谈了几个,结果都卡在房子上。

秋月一天比一天急慌,乡下的房子还真不是房子,本地姑娘留不住,外地姑娘不愿嫁。秋月去儿子所在的城市转了几圈,茅坑大小的房子打底百万。

秋月想必须挣钱。其实秋月一直在挣钱,儿子上大学后,秋月又随老公外头打工,电子厂,老公做仓库搬运,秋月做车间卫生。

为了房子,秋月决定再次撇开老公,去月嫂公司培训学习。月嫂工资高,相当于电子厂十倍。

活该时来运转了,秋月一出道就遇到财大气粗的王老板。

王老板说只要把他孙子带灵光,不仅红包奖励而且长期留用。

一条绿色的丝巾(外二首)

□徐玉娟

春风吹过我的脖颈
像一条涓流,突然荡漾

我有了欢快的尾巴
我吐着爱的泡泡

春风披在我的肩上
你不在,仍吹着……

在水一方

蝉声仿佛赤脚的童年
远远而来,我像一条小木

船

停泊在水池中
而我期待的爱,就是那一

精短
小说

秋月尽心尽力,比孙子还孙子。王老板说话算话,果真留下了秋月。

孙子两周岁时,王老板问秋月:“要不要投资?要不要做钱生钱交易?”秋月笑笑,说:“没钱投资,没钱交易。”王老板说:“那二十万呢?你这两年的收入不止二十万。”

提到钱,秋月那张小白脸瞬间变成大红脸,说:“那二十万不能碰,是用来买房子的。”儿子刚刚看中一套二手房,七十平,首付五十万。秋月嫌小,等等,等明年,买个大的,起码三室一厅的。自从有了二十万,秋月身体里又长出个胆似的,不急不慌。

王老板哈哈一笑,说:“知道你要买房子,所以才帮你忙的,保证一年后翻番。”王老板的公司,专门做钱生钱的交易。

秋月说:“真的?”王老板说:“我王某什么时候骗过人?”秋月动了心,想王老板确实义气,朋友遍天下,动不动宾客满座。

老公不放心儿子更不放心秋月,如今骗子太狡诈,狡诈到六亲不认的程度,要秋月小心应付。秋月说:“舍不得孩子套不住狼,等翻番到手,干脆买个电梯房,一步到位,省掉爬上爬下等诸多麻烦。”秋月又自我安慰,这一招肯定高明,村里人暂对电梯房没概念。

来年初春的一天,久未露面的王老板忽然叫住秋月,说:“近期一家老少去国外度假,你秋月平时辛苦了,正好回去休息休息,工资照发。”后来,秋月反复回忆王老板说话的语气神态,琢磨来琢磨去没琢磨出名堂。

等晕头晕脑的秋月终于弄明白二十万辛苦钱有去无回时,王老板家大门已贴上封条。在王老板公司门口,面对一波一波同样的受害者,秋月突然激动得不能自持,对着玻璃墙产生一撞了之的念头,却被一个投资两百万的老妇人抢了先,血流如注的老妇人当场晕死过去。

又气又惊的秋月没撑住,病倒了。儿子从城里赶回来,身后跟着个标致的小姑娘。秋月一脸愧疚地说:“乡下的房子不算房子。”儿子与小姑娘相视一笑,说:“妈你放心,我俩看中一个大房子,首付款已凑齐,加上俩人的公积金,还贷不成问题。”

儿子婚礼前夕,有消息称秋月所在村、甚至整个乡将列入动迁范围。

秋月精神大振,赶紧给儿子电话,说:“怪不得喜鹊绕梁,原来要拆迁了。到时把安置房卖脱,把那大房子卖脱,一家伙……一家伙买个带游泳池的房子!”

紫琅
诗会

池清水
岁月的波光一样,轻轻摇曳着我

这个下午,如雨来临

这个下午,如雨来临
而你正对我说:
“买一条漂亮又舒适的裙子”

这个时候,雨来了
或雨停了,都无所谓
我要穿着一条世上从未有过的裙子
像月光一样
飞越山河



路上

陈顺源

责任与担当

□王飞

当兵到了南通,本想退伍之后和南通就没有关系了,热情的政委夫人介绍了她在当地的表妹给我认识,于是,对上了眼缘,我也就义无反顾地留在了南通。女朋友很能干,独立打理着一个小小的广告公司,我加入之后,我们便形成了男主外女主内的夫妻店模式,我在外面跑市场,女朋友负责公司内部管理,也许我憨厚老实的样子,和优秀退伍士官的招牌,倒也很容易赢得客户的信任,再加上我们的产品质量过硬、价格实惠、服务到家,因此客源一直不断,回头客不少,我们对未来的发展充满期待。

半年后,我们打算竞争一家房地产企业的LED户外大屏亮化工程,项目当时有三四家广告公司参与竞标,我们做了充分的准备,也压低了竞标价格,主要是想打响这一炮,树立在行业中的名声;终于机遇降临,我们在竞标中胜出,但在欣喜的同时,一道难题也摆到了我的面前:公司本就薄利多销,我们的大部分资金都投了进去,能周转的资金杯水车薪,我爸妈和她爸妈都是工薪阶层,也根本拿不出什么钱。而放标单位留给我签合同交款的时间只有短短的3天,3天时间我必须筹措70万元现金,否则就被视为违约。

有了民生银行南通分行的鼎力相助,我们顺利地签下了LED户外大屏亮化工程项目的合同,经过一年多时间的运作,我们的业务蒸蒸日上,仅该项目年创收就达40多万元。为了回馈民生银行对我雪中送炭的帮助,我们将店里的所有资金都放到了这里,成为她的忠诚客户,员工的工资都从民生银行走,

约,签不了合同不算,还要承担一笔违约金。

那段时间,我四处筹款、焦头烂额,先后咨询过几家银行,得到的答复基本一样——即便是抵押贷款,审批放款的时间也要等5到15个工作日。市场,瞬息万变;商机,稍纵即逝。银行不能快速地放出贷款,我急火攻心,如热锅上的蚂蚁团团转。这时,店里一个同事建议,让我去不远处的民生银行联系看看,并说他们推出多款专门针对小微企业的贷款产品,也许能助我走出困境。

抱着试试看的心情,我来到民生银行南通分行,一位戴眼镜、温文尔雅的女业务经理热情接待了我,她耐心而专业地了解情况后,当即表态,该行可解我燃眉之急。在她的指导下,我当天完善了所有申报材料。第三天上午,我就接到她的电话,说我的申报材料已获批,立刻放款,并授信10年,贷款可循环使用,随借随用。

有了民生银行南通分行的鼎力相助,我们顺利地签下了LED户外大屏亮化工程项目的合同,经过一年多时间的运作,我们的业务蒸蒸日上,仅该项目年创收就达40多万元。为了回馈民生银行对我雪中送炭的帮助,我们将店里的所有资金都放到了这里,成为她的忠诚客户,员工的工资都从民生银行走,

贷款也不会再去麻烦其他家,我们也和她结成了良好的合作关系。

两年前,因为父亲得了急性脑梗,瘫痪在床,作为独子的我和爱人协商,忍痛转让了广告公司,带着老婆女儿回到了老家就近照顾老人。虽然从此天涯,但一想到民生银行南通分行在我最无助之时伸出的援手,便感到莫名的温暖。民生银行友善高效、有温度有情怀,更能想人之所想急人之所急,纵然山水相隔时光流逝,我对它的感情依旧澎湃。

“为民而生,与民共生”,这是民生银行的企业使命,他们也确实如此而为。回望我在南通的日子,民生银行南通分行相伴我们的创业逐梦路,那一幅幅画面历历在目,让我们在市场的严冬中感受到无限暖流,在栉风沐雨中感受到无私的关爱。如今,民生银行南通分行已走过十年征程,他们始终将客户的需求放在心上,将客户的荣辱扛在肩上,为客户的梦想忠诚守护,用使命成全、用责任担当!



投稿邮箱:49932530@qq.com

心窗
片羽

“00”后如是说

□张玉颜

有人说,“00”后是在蜜罐子里长大的一代,他们自私又懒惰,他们不懂分享,他们不懂感恩,他们过着衣来伸手饭来张口的日子,却身在福中不知福。也许针对某些社会现实来说,这些评论不无道理,但我想澄清的是:其实每个“00”后都不是如此,更不甘愿变成如此。

孩子,从某种程度上讲,是家长的一面镜子。

反观那些所谓“巨婴”“妈宝”的家长,其实从始至终都在精心“照料”着孩子的陋习、“浇灌”着那些可以被称作“恶”的萌芽。当他们一次次地抛出“TA还只是个孩子呀”的论断,“巨婴”们那些原本无法理解的无能都变得可以理解,那些原本无法容忍的错误都变得可以原谅。

而从小处讲:那些成天劝孩子好好用功的父母,自己却整日捧着手机,熬夜刷剧打游戏;那些以“放松心态、让孩子快乐生活”为信条的父母,却一次又一次地把自己的孩子与别人家的孩子进行着激烈的比较;那些自以为教育专家的父母,总是把孩子送进昂贵的补习班,然后自己坐到“教育学”讲座的台下,似乎这就可以弥补孩子成长的缺席;那些宣称着“佛系”的父母,却往往唯分数是命,把孩子当作装点门面

的谈资……

你自己都成不了你口中的人,又拿什么去要求孩子?从某种意义上讲,孩子的某些行为便是父母的影子。

当然,这种“映射”也并非一定有对错好坏之分,就像一枚硬币的正反面,你无法要求它两个面同时向上。

拿我自己来讲,我常被父母批评没有独立思维、创新能力差,但我以为,这与我从小被灌输的理念息息相关。从小到大,我最害怕的事就是犯错——会挨骂,甚至会被打,因此我成长为一个做事仔细、规矩意识很强的人,竭尽全力去规避每一次犯错的机会,但同时也逐渐失去了摸索着前进的勇气,因为尝试必然会带来失败的可能,而我不敢接受这种可能。

我没有批评我父母的意思,也不是对某种教育观念的驳斥。教育本来就是一个很主观的东西,你在收获某样习惯和品质时,可能必然意味着放弃了另外一种可能。所以,当下一次批评完你的孩子,请也跳出原来的视角,换个角度好好地看看自己,这样我们可以一同成长一起进步,收获更多更好的可能。

文章看到这里,大概有人要开始大发议论:“我们辛辛苦苦把你养大,你还来挑我们的毛病,真是一群白眼狼!”

不善表达,不等于不懂感恩。信

息时代的我们有着与年龄不相称的内敛与脆弱,大大咧咧的外表下大都藏着一颗敏感湿润的心。我们懂得你们的艰辛,明白你们的苦楚,只是不愿承认自己的无能为力。你们的建议都听进了心里,却装作不予理睬;早已下定决心努力改正,却昂着头不愿向你承认自己有错;为自己的过失后悔、遗憾、失落、悲伤,却在你面前好像满不在乎的样子;在暗夜为自己的心声不能被你理解而默默流泪,却在白天倔强地与你“冷战”到底……

时代给了我们一个物质上远远超过你们的出生环境,却也同时给予了我们更加巨大的生存压力。青春期的我们忙着成长,经常犯错、时常迷茫,却总是故作深沉,假装坚强。我们表面上在与你们较劲,其实是暗地里一直在和自己较劲。

第一次为人子女,带来许多麻烦,向你道声抱歉;还有许多不足,请你多多包涵。

也许大话不可避免地存在,但我们也可试着走近对方,去发现更多的共同而不是对立。你陪我长大,我陪你变老,我们携手走过漫漫人生路。相互依靠、相互理解、相互促进,彼此懂得、彼此温暖、彼此照亮,相信,我们,会是更好的我们。

心有花种,静候春光,静待花开。